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Бизов С.С.  

 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОЇ СВІДОМОСТІ 

ТА ДЕМОКРАТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК НАПРЯМ МОЛОДІЖНОГО 

ТУРИЗМУ 

 

Постановка проблеми. Молодіжний туризм має враховувати потенційні 

можливості цільової аудиторії, і це актуалізує необхідність формування 

національно-патріотичної свідомості та демократичних цінностей. Власне, цей 

процес можливо також реалізовувати в межах розвитку молодіжного туризму. З 

огляду на сучасний стан функціонування нашої держави в умовах 

повномасштабної агресії проти неї вважаємо за доцільне зупинитися на 

дослідженні особливостей формування національно-патріотичної свідомості та 

демократичних цінностей як напряму молодіжного туризму. 

Виклад основного матеріалу. Сучасна соціально-економічна ситуація 

посилила інфляційні процеси, призвела до скорочення виробництва та зростання 

безробіття в Україні. Розвиток туризму до війни, орієнтований на мономіста, міг 

дозволити використовувати можливості пізнавального та патріотичного 

туризму. За таких умов молодь могла ознайомлюватися з історією міст, вивчати 

сучасний спосіб життя та інтереси їхніх мешканців. При цьому розвиток туризму 

дозволить створювати додаткові робочі місця та розширювати готельний бізнес.  

У той же час, зовнішня агресія проти України зумовила необхідність щодо 

зміни світогляду громадян, особливо серед молоді. Крім того, додає складності 

те, що постійні обстріли, руйнація міст і будівель, загибель людей або їх 

травмування унеможливлюють у повній мірі розвиток туризму, зокрема, 

молодіжного. Проте він все ж таки можливий і необхідний. Свідченням цього є 

те, що молодіжні тури повинні включати різні елементи – вивчення історії, 

національної культури, кулінарії та багато інших.  

Молоді мандрівники прагнуть активного відпочинку, який насичений 

подіями та пригодами, що визначає необхідність розробки спеціалізованих 

подійних і пізнавальних турів та/або заходів. Чималу роль відіграє розвиток 

територій та формування їхнього бренду.  

Як відомо, за кордоном формування бренду територій давно стало 

природним напрямом розвитку туризму. Однак в Україні даний напрям досі не 

суттєво впливав на розвиток туристичної галузі. На підтвердження можемо 

навести той факт, що в Україні останніми роками розвивалися темний туризм 

(пов'язаний з брендом Чорнобилю, страждань, жахіть тощо), зелений туризм 

(пов'язаний з брендом автентики, чогось загубленого, дикого тощо) та інші види 

туризму. Зазначені види туризму певною мірою формували патріотичне 

виховання в українців, але не значною мірою [1-2]. 

На цій підставі можемо стверджувати, що Україні варто скористатися вже 

набутим досвідом у розвитку темного та зеленого туризму в поєднанні його з 

молодіжним туризмом, підґрунтя якого має становити формування національно-

патріотичного виховання та гордості за власну країну. Значна кількість 

природних рекреаційних ресурсів (не пошкоджених війною) можуть забезпечити 
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розвиток цих видів туризму і мотивацію в молоді бути свідомими громадянами 

й національно спрямованими. Це у свою чергу надасть можливість реалізації 

індивідуального потенціалу рекреаційних територій у сфері молодіжного 

туризму.  

Висновки. Таким чином, можемо зробити такі висновки формування 

національно-патріотичної свідомості та демократичних цінностей як напряму 

молодіжного туризму в Україні має відбуватися:  

1) у поєднанні зі стимулюванням інших видів туризму – темного та 

зеленого. Адже наша держава вже напрацювала певний досвід щодо їхнього 

розвитку. При цьому механізм формування національно-патріотичної свідомості 

та демократичних цінностей в межах молодіжного туризму може передбачати 

проведення занять з молоддю в ігровій, пізнавальній і розважальній формі щодо 

історії України, її видатних діячів і національної культури тощо. Крім того, під 

час цих занять молодь може отримання навички й уміння щодо орієнтування на 

місцевості, особливостей виживання в лісі тощо; 

2) із урахуванням відповідного позитивного досвіду, напрацьованому за 

кордоном, зокрема, в Ізраїлі, США та ін. країнах [2], де національно-

патріотичному вихованню молоді приділяється надзвичайно важлива увага (як 

під час освітнього процесу загалом, так і у позанавчальний час). З огляду на 

актуальність визначення перспектив використання такого закордонного досвіду 

наші подальші наукові розвідки будуть присвячені дослідженню саме цього 

питання. 
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ФУНКЦІОНУВАННЯ МЕХАНІЗМІВ ГРОМАДСЬКОГО 

МОНІТОРИНГУ ТА КОНТРОЛЮ (НА ПРИКЛАДІ РОБОТИ 

ГРОМАДСЬКИХ РАД У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ТУРИСТИЧНОЇ УКРАЇНИ) 

 

Постановка проблеми. Систему громадського контролю залежно від 

функціонального її наповнення можна представити як сукупність механізмів: 

1) громадського контролю за органами публічної влади (який включає 

моніторинг, аналіз і коригування); 2) громадського контролю за окремими 


